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ВСТУП
      Досвід математичного моделювання систем кровообігу існує вже кілька десятиліть, і деякі з розроблених моделей з успіхом застосовуються в клінічній практиці. Тут, очевидно, найбільший інтерес представляють моделі системи кровообігу в цілому, що описують зміну основних параметрів в різних точках системи і допускають включення в модельні співвідношення таких зовнішніх факторів, як змінена вагомість і перепад тисків по поверхні тіла, обумовлений застосуванням засобів компенсації [1].
      Моделювання органів і структур людського організму дає можливість передбачити критичні ситуації, з'ясувати механізми формування патології, знаходити області допустимих змін форми, механічних властивостей і характеру функціонування цих біологічних об'єктів. Це в свою чергу розширює сферу застосування діагностичних методів і пристроїв і є передумовою для створення автоматизованих засобів діагностики.
      Модель - це об'єкт будь-якої природи, умоглядний або матеріально реалізований, який відтворює явище, процес або систему з метою їх дослідження або вивчення.
      Моделювання - метод дослідження явищ, процесів і систем, заснований на побудові і вивченні їх математичних і фізичних моделей.
      Створення фізичних моделей засновано на відтворенні фізичними способами біологічних структур, їх функцій і процесів. При фізичному моделюванні вирішують питання вибору виду і параметрів моделі і встановлюють різні види відповідностей між моделлю і біологічним об'єктом.
      Модель дає значно більше інформації про біомеханіку біологічного об'єкта, що можливо отримати сучасними засобами вимірювання [2].
      У роботі проводиться математичне моделювання кровотоку по дузі аорти і її гілках, які будуть включати більш характерні особливості кровотоку через судини. По-перше, модель повинна відтворювати складну просторову геометрію кровоносних судин і їх гілок. По-друге, розроблена модель повинна враховувати комплексну реологію крові і внутрішню структуру кровотоку. По-третє, модель повинна описувати пульсуючі зміни профіля швидкості на вхідному перетині аорти. Розроблена модель в формулюванні граничних умов повинна враховувати взаємодію зі стінками судин не тільки рідкий компонент крові, а також клітини крові. Перш за все необхідно провести аналіз структури і властивостей крові і судин.
      Тому метою роботи є моделювання руху крові по дузі аорти.
      Основні завдання, які необхідно виконати в даній роботі, наступні:
1. в залежності від умови течії крові, визначити чи є кров неньютонівської рідиною;
2. провести моделювання руху крові по дузі аорти в обчислювальній системи ABAQUS;
3. провести аналіз результатів моделювання пульсуючого кровотоку в дузі аорти.
      Взяті до уваги різні фізичні фактори, такі як турбулентність і неньютонівська природа людської крові.
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      1. У результаті аналізу літературних даних було показано, що в залежності від умов течії, кров в більшості випадків слід вважати неньютонівською рідиною для подальшого моделювання процесів кровообігу.
      2. Проведене моделювання руху крові по дузі аорти у програмному пакеті ABAQUS показало, що дана програма здатна забезпечити стабільні чисельні результати для геометрій які розглянуті в роботі.
      3. Аналіз результатів розрахунків показав, що розглянута модель дозволила встановити характерні особливості кровотоку у верхній частині аорти, включаючи дугу аорти, а також отримати чисельні характеристики цих ознак. Застосування граничної умови напівковзання надає можливість дослідження процесів тромбоутворення. Запропонований метод дозволяє максимально наблизитися до реальної форми судин для конкретної людини, включаючи патологічні випадки.



__________________ Чепурняк М.В.
                                           (Підпис автора роботи)                         
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